



郑州日报客户端
正观新闻

习近平回信勉励 中国一重产业工人代表

烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式明日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

3版

“为祖国发展繁荣而不懈奋斗”

——以习近平同志为核心的中共中央高举爱国主义伟大旗帜引领强国建设、民族复兴纪实

4版

2024中国算力大会在郑州开幕

赵志国安伟出席并致辞

本报讯(记者 孙亚文)9月28日,2024中国算力大会在郑州开幕。工业和信息化部总工程师赵志国,省委常委、市委书记安伟致辞并启动开幕式,副省长宋争辉主持开幕式,中国工程院院士沈昌祥、刘韵洁、外籍院士张建伟,欧洲科学院院士蒋洪波出席。

工信部信息通信发展司司长谢存、宣传中心主任张学军,中国信通院院长余晓晖,省工信厅副厅长李翔,省通信管理局局长陆建文及党组成员、一级巡视员孙力,相关企业、协会代表出席。

市委副书记、市长何雄介绍郑州算力之城建设情况,市领导吕挺琳、胡军、魏宁辉

出席。

安伟代表省委省政府、市委市政府向出席大会的各位嘉宾表示欢迎。他说,近年来,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”、推进“十大建设”,数字化转型步伐不断加快。郑州作为省会城市,地处“东数西算”八大算力枢纽节点地理中心,是全国算力中转发枢纽,拥有发展算力产业的独特条件。我们贯彻落实省委、省政府部署要求,加快经济社会全面数字化转型,打造全国重要的“数仓、数链、数港”,推动“算力之城”建设不断迈上新台阶。郑州市将进一步深度融入“东数西算”国家战略布局,

加快建设算力产业集聚地和创新策源地,努力为网络强国、数字中国建设提供有力支撑。

赵志国强调,构建适应中国式现代化建设需要的算力产业体系,必须坚持面向经济社会发展和国家重大战略需求,强化规划设计、创新驱动、应用培育、安全保障,稳步提升产业综合实力、持续增强算力赋能成效。2024中国算力大会在河南郑州举办,为各方搭建了交流合作的重要平台。希望各方携手共同推动算力产业高质量发展,为加快发展新质生产力、深入推进新型工业化作出新的更大贡献。

何雄表示,郑州将聚焦打造“算力之

城”,建设重大科技基础设施功能,打造算力产业集群,服务保障郑州国家级数据交易中心加快建设,全力构筑数智融合应用新生态。力争到2026年,全市城市算力网络全面融入全国一体化算力网,算力规模进入全国重点城市前列,成为全国算力基础设施建设和算力产业发展高地。

大会发布了《中国综合算力指数报告(2024)》,举行了中国算力平台(河南)启动和重点项目签约仪式,签约项目22个,总金额231.2亿元。

会前,安伟等会见了出席大会的院士专家和企业负责人,并与赵志国等同巡馆。

坚持独立自主自立自强

——新中国成立75周年光辉历程 经验与启示述评之五

3版

“千名院士·千场科普”活动在豫举办 院士走进河南做科普 让科学知识流行起来

本报讯(记者 李娜 陶然)9月28日,记者从省科协获悉,近日,“科学与中国”河南行——“千名院士·千场科普”活动在豫举办。来自中国科学院的7位院士走进我省党校、大学、中学、科技馆、科研院所及企业等作主题科普报告。

这是“科学与中国——千名院士·千场科普”活动连续第二年落地河南。活动期间,董晨、舒红兵院士分别围绕病毒与肿瘤免疫调节、肿瘤免疫治疗的挑战与前景等主题在郑州大学作科普报告;黄维院士赴省实验中学作《铸就新质生产力,造柔性电子强国》科普报告;张泽民院士走进郑大一附院与青年科技工作者深入交流;李永舫院士探访河南工业大学、省科学院化学所分享科研感悟;张水昌院士为省委党校学员作《全球能源转型发展与我国油气勘探开发形势》科普报告;游书力院士走进省科技馆,与400余名小学生分享化学的神奇和奥秘。

同期,中国科学院老科学家科普演讲团成员共7位科普专家以及中国科学院各研究所、中国科学院大学等7位青年科学家分别走进漯河、洛阳、安阳、焦作、开封、周口等地,将科学实验、科学课程带进中小学,以高质量科普激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣。

未来,河南省科协将持续加强与高端科技科普资源的对接,积极推动新时代河南科普工作守正创新、高质量发展,为加快建设国家创新高地和重要人才中心厚植沃土、筑牢根基。

本次活动由中国科学院学部科学普及与教育工作委员会主办,河南省科协、省教育厅、省科学院、郑州大学、中国科学院院士河南联络处承办。

这场文脉之地的文化盛会,令人沉醉



本报讯(记者 左丽慧 通讯员 魏静瑶 文/图)9月28日,在孔子诞辰日和“全国读书节”到来之际,河南省妇女儿童发展中心、郑州商代都城遗址博物院、河南省儒学文化促进会联合主办的“家家读论语 文化兴家国”全国读书节献礼国庆暨甲辰年郑州文庙纪念孔子诞辰2575周年典礼在郑州

文庙举行。“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎……”典礼开始,文庙响起《论语·学而篇》的琅琅诵读声(如图),这部经久不衰的启蒙教材滋养了一代又一代华夏儿女。而后,琴瑟和鸣,古典雅乐与千年文庙发出共鸣,现场嘉宾皆沉浸其中。活动结束后,为庆祝新中国成立75周年,大成钟

响亮地发出75声鸣响,来自全省各地市的诵读家庭代表,在城市文脉之地敲响了文庙强音。郑州文庙已历经1900多个春秋,是全国除曲阜孔庙外最古老的文庙,也是中华优秀传统文化薪火相传、生生不息的精神地标。郑州文庙如同一块文化沃土,滋养着人们的心灵。

研究安全生产、大气污染防治等工作 传达学习习近平总书记重要讲话精神

市政府第四十二次常务会议召开

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)9月27日,市长何雄主持召开市政府第42次常务会议,胡军、陈红民、王滔、马志峰等出席。

会议传达学习习近平总书记9月26日在主持召开中共中央政治局会议时的重要讲话,指出要全面客观冷静看待当前经济形势,立足郑州战略定位和职责使命,干字当头、勇于担当,为经济大省挑大梁作出更大贡献。要加强经济运行监测调度,不折不扣落实一揽子政策措施,推动经济持续回升向好。要加快设立我市战略新兴产业母基金,天使投资基金,更好发挥政府投资带动作用,促进创业投资高质量发展。要用足用好我市“六个一”处置模式,加快构建房地产发展新模式。要着力提升消费结构,加快培育新型消费业态。要做好重点人群就业和困难群众帮扶,坚决兜牢民生底线。要进一步优化营商环境,充分激发全市上下积极性主动性创造性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议研究部署国庆期间安全生产、森林防火工作,强调要认真落实全国安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议部署,按照省委、省政府工作要求,坚持人民至上、生命至上,强化道路交通安全管理,加强旅游景区安全管控,筑牢节日消防安全防线,抓好秋冬季森林防灭火工作,强化值班值守,做好应急处置准备,切实维护社会大局和谐稳定,为人民群众欢度节日营造良好环境。

会议研究全市大气污染防治工作,强调要深入践行习近平生态文明思想,锚定目标任务,明确工作重点,下大力气抓好扬尘治理、秸秆禁烧等工作,加快调整能源结构,推动产业转型升级,以更高标准扎实做好秋冬季大气污染防治工作,推动全市空气质量持续稳定改善。

会议还研究了扶持网络微短剧产业高质量发展、加快建设体育郑州、筹办2024河南(郑州)一东盟粮农合作大会等事项。

叫响“郑州直播电商”品牌

2024郑州直播电商发展大会开幕

本报讯(记者 王梦琪)9月28日,2024郑州直播电商发展大会在郑州市经开区开幕,活动汇聚了众多国内知名直播电商企业、投资人、头部主播达人以及MCN机构等,共同探讨直播电商产业发展新趋势,为郑州打造中部直播电商之城提供解题思路。

据了解,此次大会以“新变量、新周期、新质力”为主题,大会开幕式上成立了河南直播电商产业联盟,推动打造具有国际影响力的直播经济新高地,为河南数字经济高质量发展贡献新动能。当日还举行了中国主播郑州行启动仪式,由中国(郑州)直播电商产业基地持续邀约知名主播到基地开展直播带货活动,叫响“郑州直播电商”品牌,为河南数字经济产业发展探索新思路。

据了解,在全国直播电商赛道中,郑州是最早的参与者。2012年,上海、重庆、杭州、宁波、郑州5个城市成为首批跨境电商电子商务服务的试点。近年来,郑州抢抓数字经济发展机遇,去年年底,郑州聚焦打造中部直播电商之城,出台《郑州市加快直播电商发展的实施方案》,明确到2025年,要建设百万平方米以上直播电商产业载体,培育引进百家有影响力和产业带动力的头部MCN(多渠道网络)机构,配套和应用企业超过2000家。(下转二版)

《郑州市住房租赁管理条例》明年1月1日起施行

安心租房将有法可依

本报讯(记者 董艳竹)9月28日,省十四届人大常委会第十一次会议批准《郑州市住房租赁管理条例》。《条例》从健全管理机制、出租与承租行为规范、经营管理等方面提出明确要求,进一步规范我市住房租赁活动,为维护租赁当事人合法权益,促进住房租赁市场健康发展提供有力法治保障。本条例自2025年1月1日起施行。

住房租赁活动纳入 基层治理范围

郑州作为国家住房租赁试点

城市和中央财政支持住房租赁市场发展试点城市,住房租赁市场发展迅速。加快住房租赁管理立法,是防范化解住房租赁市场风险、满足人民群众高质量住房需求的重要保障。

住房租赁的法律关系复杂,需要多主体参与、多部门协同配合。《条例》明确,建立健全市级统筹、部门联动、条块结合、居村协助、行业自律的住房租赁管理机制。将住房租赁活动纳入基层治理范围,推动形成管理有序、服务规范、租赁关系稳定的住房租赁体系,满足居民多层次的居住需求。并明确了各级各部门在住房

租赁管理工作中的职能。

完善住房租赁合同 备案制度

对租赁行为进行有效规范,平衡好租赁当事人的权利义务关系,是维护当事人合法权益的重要途径。

《条例》规定了住房出租应当具备的条件,以及出租人和承租人应当遵守的行为规范,鼓励订立长期住房租赁合同。同时,要求完善住房租赁合同备案制度,对办理时间、主体、方式等作了细化规定。(下转二版)

这个长假,城内风景亦好

郑州植物园 翠翠红红 蜜意橙黄 橘绿飘香



这个国庆长假,如果你没有时间远行去饱览祖国的大好河山,不妨到郑州植物园散散班味儿,赏赏秋果,尽享平凡生活里的自在。

郑州植物园百果园栽植有数百株各种果树,正值观果期。400余株木瓜海棠、贴梗海棠、西府海棠枝叶间缀满了小小的红果子,晶莹剔透,仿佛颗颗玲珑的红宝石。30余株柿树高高的枝头结出了黄澄澄、沉甸甸的柿子。10余株山楂树结出了红彤彤的果子。橙黄橘绿,香气四溢,颗颗饱满。

此外,盆景园内的榉树、乡土植物园内30余株秤锤树结出了奇特的果子,其中秤锤树果子红褐色,似秤锤,如铃铛,随风摇曳,十分独特。在盆景园展出的10余株石榴结出了火红的石榴(如图),深受游客喜爱。

郑州植物园目前收集植物1800余种,120万余株,园内有15个专类园及以植物科学应用为主的10个专题园,拥有30个景点。长假期间,位于公园西南部的共享绿地正常开放,市民可尽情与大自然亲密接触。本报记者 裴其娟 通讯员 陈晓蕾 文/图